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In[+]:=

CONVERSION DE COMPLEJOS EN FORMA POLARA
BINOMICA Y VICEVERSA

Ejercicios propuestos, p153. Matematicas | Bachillerato. ANAYA.

Clear["Global «"];

1.- Escribe en forma polar los siguientes nimeros complejos: z; =1+ \E i,z,= \E +i, z3=
-1+i, z24=5-12i, z5=3i, zg=-5

El médulo del complejo viene dado por |z| = v a® + b?

Su argumento viene dado por a = arctg S

El complejo en forma polar se escriber, =re'®

Zl=1+'\/§I

1+1 /3
Su representacion grafica:

gll = Comp'l.exL'istPlot[<|"1+ '\/EI" > 1+ \/E I,

AxesLabel » {"Re", "Im"}, PlotLabel -» "Representacion de complejos"] H

gl2 = Graph'ics[{Red, Arrow[{{@, 0}, {1, \/3_}}]}],
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in[-1:= Show[gll, g12]
muestra

Out[+]=
Representacion de complejos
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Su mddulo:

in[-1:= Abs[z1]
valor absoluto

Out[+ ]=
2

Su argumento en radianes:

inl-1:= Arglz;]
argumento complejo

Out[+]=
Tt

En grados sexagesimales:

180
in[-1:= Argl[zy] * —
argumento conlej

Out[+]=
60
El complejo z; en forma polar ry:
In[-]:= 22x3

ol

El complejo z; en forma polar re’®:



In[e]:=

Out[+]=

In[e]:=

Out[e]=

In[+]:=

Out[+]=

In[+]:=

Out[s]=

In[+]:=

Out[+]=

Abs[z;] Exp[I Arg[z;]]

i

2 eTﬁ
El segundo complejo

Zy; = '\/§+I

J'L+\/§

Su representacion grafica:

g21 = Comp'lexL'istP'lot[<|" \/§+I" - V3 +I>,
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AxesLabel » {"Re", "Im"}, PlotLabel -» "Representaciéon de comp'Lejos"] H

g22 = Graph‘ics[{Red, Arrow[{{e, 0}, {«/3_, 1}}]}],

Show[g21, g22]

Representacion de complejos

\/§+I

Su mddulo:

Abs [Zz]

2

Su argumento en radianes:

Arglz;]

S

6

En grados sexagesimales:

3.5

Re
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180
in[-1:= Argl[zy] + —
argumento conlej

Out[+ ]=

30

El complejo z, en forma polar ry:

In[-]:= 273
6

El complejo z, en forma polar re’®:

in[-]:= Abs[z,] EXp[I Argl[z,]11]

valor ab---[ex-:- | -- [ argumento ¢
Out[+]=

2ecs
in[-1:= Abs[z,] Exp[I Arg[z;]]

valor ab---|ex--- |-~ argumento ¢
Out[+]=

2es

El tercer complejo

In[]:= Z3 = -1+1I
nu

Out[+]=
-1+1

Su representacion grafica:



in[-1:= g31 = ComplexListPlot[<|"-1+I" - -1+ 1I|>,

Out[+]=

In[«]:=

Out[+]=

In[+]:=

Out[e]=

In[e]:=

Out[+]=
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AxesLabel » {"Re", "Im"}, PlotLabel » "Representacion de complejos'"];

g32 = Graphics[{Red, Arrow[{{0, O}, {-1, 1}}1}];

Show[g31, g32]

Representacion de complejos

Im
201
151
14l i
1.0F
051
Il L L L L Il L L L L Il L L L L Il L
20 15 10 05
Su médulo:
Abs[z3]
A2
Su argumento en radianes:
Arglzz]
3

En grados sexagesimales:

180
Arglzs] * —
7

135

El complejo z;3 en forma polar ry:

Re
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e (V2)

El complejo z; en forma polar re’:

.
b

oly

in[-1:= Abs[z3] Exp[I Arg[z3]]

Out[e ]=
3in

N2 e

El cuarto complejo

In[-]:= 24 =5-121

Out[e]=
5-121

Su representacion grafica:

in[-]:- g4l = ComplexListPlot[«|"5-12I" »5-121I}>,
AxesLabel » {"Re", "Im"}, PlotLabel » "Representacion de complejos'"];
g42 = Graphics[{Red, Arrow[{{0, O}, {5, -12}}]1}];

Show[g4l, g42]

Out[e ]=

Representaciéon de complejos

Im
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Su mddulo:



In[e]:=

Out[+]=

In[e]:=

outfs]=

In[+]:=

Out[+]=

In[e]:=

In[+]:=

Out[+]=

In[+]:=

Out[+]=

Abs[z4]
valor absoluto

13

Su argumento en radianes:

Arglz,] // N

argumento -+ | valor numérico

-1.17601

En grados sexagesimales:
180

Arg[zs]l + — // N
argumento confBlejo | valor numérico

-67.3801

El complejo z; en forma polar ry:

1

3—ArcTan [1—:] 5

El complejo z, en forma polar re’®:

Abs[z,] Exp[I Arg[z4]]
valor ab---|ex--- |- [argumento ¢

-i ArcTan [1752 }

13 e
El quinto complejo

Zs = 3 I
numer

31

Su representacion grafica:

conversién forma binémica a polar y viceversa.nb | 7
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in[-1:= g51 = ComplexListPlot[<|"3I" >3 I|>,
AxesLabel » {"Re", "Im"}, PlotLabel -» "Representacion de complejos"];
g52 = Graphics[{Red, Arrow[{{0, 0}, {0, 3}}1}1;

Show[g51, g52]

Out[+]=

Representacion de complejos
Im

3l
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Su mddulo:
in[-]:= Abs[zs]

Out[+]=

3
Su argumento en radianes:
in[-1:= Argl[zs]

Out[e]=
7T

2

En grados sexagesimales:



Infe]:=

Out[e]=

Infs]:=

In[+]:=

Out[+]=

Infe]:=
Out[s]=

In[s]:=

Out[s]=

In[+]:=

Out[+]=

In[+]:=

Out[e]=

180
Arglzs] » —
7

90

El complejo zs en forma polar ry:
3:3

El complejo zs en forma polar re’®:

Abs[zs] Exp[I Arg[zs]]

31

El sexto complejo

Zg = -5

-5

Su representacion grafica:

g61 = ComplexListPlot[«|"-5" » -5]|>,
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AxesLabel » {"Re", "Im"}, PlotLabel » "Representacion de complejos'"];

g62 = Graphics[{Red, Arrow[{{0, O}, {-5, 0}}1}];

Show[g61, g62]

Representacion de complejos

1.0
0.5

-10 -8 -6 4 )
Su médulo:

AbS [ZG]

5

Su argumento en radianes:

Arglze]

S

En grados sexagesimales:

—O.SE
-1.0

Re
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180
in[-1:= Arglzg] * —
75

Out[+]=
180

El complejo z3 en forma polar ry:
inlJ= =5x3

El complejo z; en forma polar re’?:
in[-1:= Abs[zg] EXp[I Argl[zs]]

Out[+]=
-5

2.- Escribe en forma bindmica los siguientes nimeros complejos : z; =5x, 7, = 2135, Z3 = 2495,
6

Z4 = 3240, Z5 = 5180, Z6 =490

Utilizaremos la siguiente rutina:

in[-1:= (* Hay que introducir la 1llamada a 1la
funcion con el numero complejo en forma polar =x)
(* EL angulo se -introduce en grados y el cadlculo lo pasa a radianes =)
(* La 1llamada a la funcioéon es PolarBinomica[Modulo_, Argumento] =)
(* Si introducimos el complejo
directamente la i tiene que ir con mayuscula =)
(* g1 es la representacion del numero complejo =)
(» g2 es el vector que apunta al numero complejo x)
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in[-1:= PolarBinomica[Modulo_, Argumento_] :=

Modu'Le[{NumeroPo'Lar = 0, NumeroBinomica =0,

NumeroTrigonometrica = 06, ParteReal = 0, ParteImaginaria =0, Lista={}},

7T
ParteReal = Modulo Cos [Argumento * —] 5
180

T
ParteImaginaria = Modulo Sin [Argumento * ] H
180

NumeroBinomica = ParteReal + ParteImaginarialI;
NumeroTrigonometrica = Modulo (Cos[Argumento] + I Sin[Argumento]);
AppendTo[Lista, {ParteReal, ParteImaginaria}];

Print["El médulo es= ", Modulo];

Print["El Argumento es= ", Argumento];

Print["El complejo en forma bindémica es= ", NumeroTrigonometrical;
Print["Realizando operaciones, queda= ", NumeroBinomica];
gl = ListPlot[Lista, AxesLabel » {Re, Im},
AspectRatio -» Automatic,
PlotRange -» Automatic,
PlotStyle -» PointSize[0.02],

ImageSize » Large];

g2 = Graphics[{Red, Arrow[{{0, 0}, {ParteReal, ParteImaginaria}}]}];

Show[gl, g2]

]

in[-1:= PolarBinomica[5, 30]
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E1l médulo es= 5
E1l Argumento es= 30

E1l complejo en forma bindémica es= 5 (Cos[30] +1 Sin[30])

5i 54/3

Realizando operaciones, queda= — +
2 2
Out[e]=
Im
5k
4?
3?
2?
1?
! ! ! | ! ! ! | ! ! ! |
2 4 6

in[-1:= PolarBinomica[2, 135]

Re



conversion forma binémica a polar y viceversa.nb | 13

E1l médulo es= 2
E1l Argumento es= 135

E1l complejo en forma bindémica es= 2 (Cos[135] + 1 Sin[135])

Realizando operaciones, queda= (-1+1) \/E
Out[+]=

25+

20+

1.5+

1.0~

05+

-2.5 -2.0 -1.5 -1.0 -0.5

in[-1:= PolarBinomica[2, 495]
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E1l médulo es= 2

E1l Argumento es= 495

E1l complejo en forma bindémica es= 2 (Cos[495] + 1 Sin[495])

Realizando operaciones, queda= (-1+1) \/E

Out[+]=

25+

20+

1.5+

1.0~

05+

-2.5

in[-1:= PolarBinomica[3, 240]

Re
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E1l médulo es= 3
E1l Argumento es= 240

E1l complejo en forma bindémica es= 3 (Cos[240] + 1 Sin[240])

3 3i4/3

Realizando operaciones, queda= -—

Out[e]=

T T T T T[T T T ST ST T Y SO R S Re

4

-5

in[-1:= PolarBinomica[5, 180]
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E1l médulo es= 5
E1l Argumento es= 180
E1l complejo en forma bindémica es= 5 (Cos[180] + 1 Sin[1807])

Realizando operaciones, queda= -5

Out[+]=

1.0

0.5

-10 -8 -6 -4

in[-1:= PolarBinomica[4, 90]

Re

-0.5

-1.0
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E1l médulo es= 4
E1l Argumento es= 90
E1l complejo en forma bindémica es= 4 (Cos[90] +1 Sin[90])

Realizando operaciones, queda= 41

Out[+]=
Im

Lo e pr i b1 1 Re
-1.0 -0.5 0.5 1.0




